



Информбюро

www.isu.ru

12+

Иркутский УНИВЕРСИТЕТ

Для тех, кто учится и учит



№ 9 (1930), 12 июля 2017 года

Издается с 17 апреля 1952 года

Лучшее образование в лучшем вузе региона

Химический факультет ИГУ посетили преподаватели органической химии факультета химии и химической технологии Монгольского национального университета. В рамках визита преподаватели из Монгольского национального университета познакомились с организацией учебного процесса, практическими работами, проводимыми на лабораторных занятиях, а также научно-исследовательской деятельностью лабораторий, работающих по направлениям: органический синтез, химия природных соединений, химия нефти и угля, физическая химия, хроматография и др.

Команда воспитанников воскресной школы геологического факультета ИГУ приглашена на XI Всероссийскую открытую полевою олимпиаду юных геологов, которая пройдет с 30 июля по 10 августа в детских оздоровительных лагерях «Пламя» и «Звездный» в Кемеровской области. Юные иркутяне третий раз подряд будут представлять геологическую школу Иркутского госуниверситета на всероссийском уровне. Впервые, после длительного затишья, юные геологи Иркутской области заявили о себе в августе 2013 года в Казани на IX Всероссийской открытой полевой олимпиаде. Затем было участие в олимпиаде 2015 года, которая прошла в Тюмени.

Торжественное вручение дипломов выпускникам Института математики, экономики и информатики ИГУ впервые прошло в отреставрированной аудитории царского времени. Напомним, что в здании, которое сейчас занимает ИМЭИ, до 1918 года размещался Девичий институт. Позже здесь размещался политотдел Пятой Красной Армии, а в 1920 году его передали университету. Последний капитальный ремонт проведен в прошлом году. По проекту Иркутского центра культурного наследия фасад здания приобрел презентабельный вид и благородный цвет, проведены и другие работы. В том числе объединены три кабинета на втором этаже, а точнее, пространство приведено в свой первоначальный вид — один большой зал, украшенный лепниной. Единственное отличие — сцена, появившаяся в советское время, которую также восстановили в прошлом году. И именно здесь, в этом зале, прошло торжественное вручение дипломов 156 выпускникам бакалавриата Института математики, экономики и информатики ИГУ. Отметим, что из общего числа выпускников 24 человека получили дипломы с отличием.

Продолжая рассказ о приемной кампании 2017 года, в этом выпуске публикуем интервью с ректором Иркутского государственного университета профессором Александром Валерьевичем Аргучинцевым.

— Александр Валерьевич, каковы преимущества обучения в ИГУ?

— Начнем с того, что Иркутский государственный университет сегодня — самый крупный вуз в нашем регионе. Количество студентов сейчас достигает 15 тысяч. У нас 53 направления бакалавриата, 30 направлений магистратуры, одно направление специалитета. Каждый выпускник школы найдет по душе факультет или институт, где получит знания, приобретет навыки, необходимые для будущей профессии, встретит соратников и друзей. Это станет хорошим стартом — наши выпускники всегда были и остаются востребованными во всех сферах профессиональной деятельности. Они составляют интеллектуальную, управленческую, научную и политическую элиту региона.

— Университет всегда славился достижениями в сфере науки. Могут ли студенты претендовать на участие в больших научных проектах?

— Могут. Но для этого я бы посоветовал начинать заниматься наукой с младших курсов. Во-первых, пока ты молод, можно пробовать себя в разных направлениях, и к 3–4-му курсу уже точно определиться, в какой научной сфере развиваться в будущем. Во-вторых, я уверен, что как раз научная деятельность помогает двигаться вперед, если можно так выразиться, держать мозг в тонусе (улыбается). Где, как не в стенах классического университета со столетней историей заниматься фундаментальной наукой. Поделюсь фактами. Например, физический факультет реализует уникальный астрофизический мегапроект мирового уровня по созданию гамма-обсерватории в Тункинской долине. В этом году ИГУ вошел в число победителей конкурса Министерства образования и науки РФ на создание и развитие инжиниринговых центров. Два федеральных гранта получили на свои исследования эндемичных гидробионтов озера Байкал ученые-биологи. Это только некоторые проекты, в каждом из которых есть

место и для студентов.

— Многие студенты ИГУ занимаются наукой. А как, помимо учебы, можно еще проявить себя в университете?

— Конечно, студенты живут не только учебой и наукой. У нас есть множество спортивных, культурных, интеллектуальных студенческих объединений, а программа их развития



Архив ИГУ

Сегодня ИГУ — единственный вуз в регионе, имеющий пять крупных грантов Российского научного фонда и более 40 крупных грантов Российского фонда фундаментальных исследований. Классический университет входит в рейтинги QS стран БРИКС и рейтинг ведущих университетов мира Round University Ranking. В 2017 году ИГУ занял 41-е место из 264 вузов в Национальном рейтинге «Интерфакса», опередив, в том числе, университеты, имеющие статус федеральных, национальных исследовательских и опорных.

три года подряд получает федеральную поддержку. Более того, каждый активный студент может создать или организовать свой кружок или сообщество. Университет — это прекрасная площадка для реализации любых творческих идей.

— Александр Валерьевич, что Вы можете сказать абитуриентам, которые планируют уехать в центральные регионы России для поступления в вузы?

— Ну что здесь сказать, безусловно, это выбор каждого. Однако хочу отметить, что в 2016-м ИГУ побил рекорды по количеству первокурсников. В прошлом году 3066 человек стали студентами бакалавриата. Многие из них пришли с очень высокими баллами

ЕГЭ. На это есть много причин, но уверен, что одна из них заключается том, что Иркутский государственный университет — это отличный старт, и выпускники школ, как их родители, это хорошо понимают. Надеюсь, что этот год принесет нам не меньше достойных первокурсников, а мы в, свою очередь, сделаем все возможное, чтобы оправдать доверие абитуриентов.

— Вы уже упомянули, что ИГУ скоро исполнится сто лет. Уже есть какие-то планы по празднованию юбилея?

— Сто лет! Когда думаешь об этом, дух захватывает от осознания того, что мы станем свидетелями этой эпохальной даты. Планов и идей всегда много — от серии конференций и книг до направления символики ИГУ на Международную космическую станцию. Думаем преобразовать Белый дом в историко-культурный центр и площадку для работы с молодежью. А у тех, кто в этом году станет студентом ИГУ, есть уникальный шанс быть не просто очевидцем этого грандиозного события, а его участником!

Людмила ДОБОСОВА.



Базы практик и научные полигоны ИГУ

В рубрике «Университет комфортный» рассказываем о том, где и как студенты ИГУ проходят научно-производственные и полевые практики. Сегодня поговорим о научных полигонах биолого-почвенного и географического факультетов, а также факультета психологии.

Практика студентов-почвоведов биолого-почвенного факультета

Студенты биолого-почвенного факультета, обучающиеся по направлению «Почвоведение», в течение трех лет проходят выездную практику на берегу Братского водохранилища — на биологической станции ИГУ в поселке Балаганске.

История Ангарской биологической станции начинается в 1964 году с закладки первого здания, которое впоследствии служило как лабораторный и административный корпус. В 1960–1970-х годах были возведены лабораторный корпус, мастерские, жилые дома для сотрудников, постоянно проживающих на биостанции и выезжающих для проведения экспедиционных работ и режимных круглогодичных наблюдений. Сегодня биостанция используется только как база практики студентов биолого-почвенного факультета.

После 1-го курса студенты проходят практику по получению первичных умений и навыков по почвоведению. В ходе такой практики они закрепляют теоретические знания по морфологическим свойствам почв и особенностям формирования и строения почвенного профиля. После 2-го курса на практике по типологии почв студенты изучают различные типы почв, генезис почв и проявления почвенных процессов. После 3-го курса проводятся практики по картографии и эрозии почвенного покрова, составляются почвенная, эрозионная карты побережья Братского водохранилища. Здесь же исследуется влияние естественного и антропогенного факторов на процесс почвообразования.

Во время практики осуществляется не только учебный процесс. Здесь преподаватели и студенты организуют спортивные соревнования, конкурсы, проводят «посвящение в почвоведы».

Неотъемлемая часть полевой практики — профориентационная и



эколого-просветительская работа среди населения Балаганска.

Гидрологическая практика студентов географического факультета

Гидрология изучает природные воды земли и процессы, которые в них происходят. В первую декаду марта студенты



Ледомерная съемка: как это работает?

Первый этап — измерение толщины льда и снега

На водоеме просверливают лунки вдоль определенной линии. Делают это с помощью гидрологического бура или пещни. Затем ледомерной рейкой в лунках измеряют общую толщину льда и льда, погруженного в воду. Фиксируют высоту снега на льду. В этих же лунках эхолотом определяют глубину.

Второй этап — измерение зимних расходов

Вырubaют проруби диаметром 70 мм на скоростных вертикалях. И в разных точках с помощью гидрологической вертушки измеряют скорость течения воды.

Третий этап — обработка полученных данных

Студенты вычисляют зимние расходы воды, строят профили, пишут отчеты.

2-го курса направления «Гидрология» (профиль «Гидрология») и 1-го курса направления «Экология и природопользование»

(профиль «Природопользование») изучают снежный покров земли и ледовую обстановку на водоемах.

Учебная гидрологическая практика — это проведение ледомерной, снегомерной и геохимической съемок снежного покрова в окрестностях Иркутска. Цель такой практики — освоить приемы и методы гидрометрических наблюдений и работ в зимнее время.

Студенты изучают распределение снежного и ледового покрова, загрязнение снежного покрова, наблюдают за уровнем воды, измеряют толщину снега и льда, делают ледомерную и снегомерную съемку. Практика учит работать с приборами и оборудованием зимой, а затем обрабатывать полученные материалы.

Зимние гидрометрические работы очень важны, хотя дело это весьма трудоемкое, связанное с повышенной опасностью. Зимой объемы

воды минимальны, что ограничивает эксплуатацию многих водохозяйственных объектов. Ледяной покров, с одной стороны, осложняет работу многих сооружений на реках, а с другой стороны, лед — это прокладка временных транспортных путей и переправ. От запасов воды в снежном покрове во многом зависят объемы весенних половодий.

Снежный покров представляет собой информативный источник при изучении загрязнения природной среды. Снег имеет высокую сорбционную способность, во время снегопада захватывается существенная часть вредных выбросов. Измерения загрязнения снега в городе — практически единственный надежный источник данных о возможном загрязнении почв и поверхностных вод.

Факультет психологии

База практики факультета психологии начала свою работу три года назад. Местом для расположения был выбран живописный уголок среди берез в селе Патроны (недалеко от Иркутска), вблизи реки Ангары. Цель создания такой площадки — обучение

малых групп и обмен опытом между студентами и преподавателями, а также приглашенными гостями. Главное назначение базы — проведение различных семинаров и тренингов. В первую очередь обучение организуется для

студенческого актива, а также для партнеров факультета. К примеру, недавно проходил семинар для волонтерского движения «Звезда надежды и спасения», созданного ИГУ совместно с Главным управлением МЧС по Иркутской области.

Для актива профбюро проходит обучение по организации мероприятий на факультете психологии, проводятся занятия по технологии ведения переговоров, где рассматриваются сложности и конфликтные ситуации. Еще один аспект работы на этой базе — обмен опытом, когда старшие курсы приходят к младшим и рассказывают о своей практике проведения мероприятий. Это делается с целью отлаженной и скоординированной работы членов профбюро в дальнейшем.

Большое внимание уделяется работе волонтерских движений. На факультете психологии базируется три волонтерских объединения, каждое из них имеет свою направленность и требует уникальных обучающих семинаров. В свободное от образовательных целей время база используется для размещения приезжих гостей факультета, которые также проводят обучающие мастер-классы, лекции, тренинги.

В доме есть все необходимые условия для комфортного проживания: свет, горячая и холодная вода, санузел, душ. Добраться до базы можно и на общественном транспорте.

По материалам сотрудников ИГУ.





«Юрист должен обладать обостренным чувством справедливости и всегда быть готовым прийти на помощь»

Завершился учебный год, который для каждого студента был особенным, наполненным яркими событиями и открытиями. Рубрика «История успеха» продолжает знакомство с талантливыми студентами и выпускниками университета. О своем постижении юридической профессии и студенческой жизни рассказывает выпускник Юридического института ИГУ 2017 года, магистр права Илья Харченко.

— Илья, расскажи, почему решил стать юристом?

— Еще в старших классах у меня появился интерес к гуманитарным наукам — обществознанию, истории, литературе. Но больше всего я хотел знать свои права, уметь защищать их и помогать в этом людям. Спустя годы с уверенностью могу сказать, что не ошибся. Немалое влияние в выборе профессии оказал и тот факт, что многие высшие лица нашего государства, включая Президента России Владимира Путина и Председателя Правительства Российской Федерации Дмитрия Медведева, имеют высшее юридическое образование. С детства хотел быть похожим на них и стремиться к таким высоким достижениям.

— Среди множества факультетов и вузов Иркутска, ведущих подготовку юристов, ты выбрал Иркутский государственный университет. Почему?

— С выбором учебного заведения я определился сразу — им стал Юридический институт ИГУ, который заслуженно считается ведущей правовой школой Восточной Сибири и Дальнего Востока. Юридический институт ИГУ — учебное заведение с высокой репутацией и мощным профессорско-преподавательским составом. Из его стен вышли сотни специалистов, успешно работающие в различных областях юридической деятельности. Признаюсь, что документы в другие юридические вузы я просто не подавал.

— Какими качествами, на твой взгляд, должен обладать юрист?

— Первое — это усидчивость, так как юристу необходимо достаточно большое количество времени изучать законы, уметь анализировать их до «самых мелочей». Второе — это аналитический склад ума и превосходная логика, что позволяет юристу профессионально сопоставлять нормы права и конкретные фактические обстоятельства, делать соответствующие выводы. И, наконец, хорошая память и ораторское мастерство, потому что в силу специфики своей профессии



юристу довольно часто приходится публично выступать, отстаивая законные интересы своих клиентов. Кроме того, юридическая профессия связана с обостренным чувством справедливости, поэтому юрист должен принципиально и объективно оценивать поступки людей, уметь сострадать горю людей и быть готовым прийти на помощь в трудную минуту.

— В чем секрет успеха в юридической профессии?

— В постоянной работе над собой. Необходимо расширять кругозор в сфере юриспруденции, работать над речью, быть грамотным и убедительным. Для этого необходимо много трудиться и помнить, что процесс обучения не прекращается с получением диплома, а продолжается весь период профессиональной деятельности.

— Расскажи о своих научных достижениях.

— Все годы обучения в Юридическом институте ИГУ я занимался наукой, выступал с докладами, посвященными исследованиям должностных преступлений, на международных и всероссийских научно-практических конференциях. Накопленный научный опыт позволил не только хорошо учиться и написать магистерскую диссертацию на тему «Проблемы уголовно-правовой оценки злоупотребления должностными полномочиями», но и успешно защитить ее.



— Ты призер и победитель престижной Всероссийской студенческой юридической олимпиады 2016 и 2017 годов. Расскажи о своем участии в этом престижном правовом конкурсе.

— О Всероссийской студенческой юридической олимпиаде я узнал от профессоров и преподавателей кафедры уголовного права Юридического института ИГУ. Когда я прошел конкурсный отбор внутри университета, мне была оказана высокая честь представлять наш университет в окружном туре олимпиады по Сибирскому федеральному округу. Скажу честно, я получил огромный опыт от участия в таком престижном конкурсе, в том числе благодаря возможности оценить уровень знаний и участников олимпиады из других регионов России. Я постарался показать максимально высокий уровень знаний, поэтому смог войти в тройку сильнейших юристов страны и представлять наш вуз на финальном туре в Москве. Изначально сложился неправильный подход, что мы — студенты отдаленных от западной части России регионов — не можем на равных выступать с ребятами ведущих университетов Москвы и Санкт-Петербурга. Однако это мнение оказалось неверным. По результатам конкурсных испытаний мне удалось войти в пятерку лучших студентов-юристов страны. В 2017 году я вновь принял участие во Всероссийской студенческой юридической олимпиаде. Прошлогодний опыт позволил провести работу над ошибками и улучшить свой результат. По решению комиссии я стал победителем ВСЮО—2017 в номинации «Уголовное право».

— Расскажи о планах на будущее.

— Самое главное сейчас — найти правильное применение тем знаниям, которые были получены в процессе обучения, определиться с местом работы, где буду чувствовать себя уверенно и комфортно, а также востребованным и полезным. С 1-го курса магистратуры я работал в юридической компании, занимался разработкой и подачей исковых заявлений, апелляционных жалоб, иных процессуальных документов, принимал участие в судебных заседаниях. Несмотря на то что такая работа не связана с моим профилем подготовки в магистратуре, умения, которые я приобрел в процессе получения навыков работы по специальности, не будут для меня лишними и в будущем окажут положительное воздействие при трудоустройстве в правоохранительные органы, что является для меня конечной целью.

— В 2018 году Иркутский университет отметит 100-летие со дня образования. Что пожелаешь вузу в преддверии векового юбилея?

— Иркутский государственный университет — альма-матер для многих талантливых и успешных людей, настоящих профессионалов своего дела. Накануне 100-летнего юбилея от всей души хочу поздравить родной вуз с наступающим большим праздником, пожелать долгих лет процветания, успешных студентов, понимания и уважения каждому из вас в стенах университета. И пусть будущие поколения студенческого братства будут достойны своих предшественников. Я испытываю огромное чувство гордости и благодарности за годы, проведенные в университете.

Кристина ХОРОШИХ.
Фото: архив Юридического института ИГУ.



Гуманитарные направления обучения

Продолжая разговор о программах обучения в ИГУ, сегодня познакомим вас с гуманитарными направлениями.

ЮРИДИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

Ведущая правовая школа России, лидер юридического образования в Восточной Сибири. Студенты изучают широкий круг гуманитарных и социально-экономических дисциплин, а также дисциплины профиля по государственному, административному, гражданскому, уголовному и международному праву.

БАКАЛАВРИАТ «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»

Профили: «Государственно-правовой», «Административно-финансово-правовой», «Гражданско-правовой», «Уголовно-правовой», «Международно-правовой»
Вступительные испытания: обществознание, русский язык, история.

ФАКУЛЬТЕТ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРАВА

Выпускники факультета международного права успешно работают в российских и зарубежных организациях,

осуществляющих внешнеэкономическую деятельность, в органах государственной власти, в таможенных органах, зарубежных представительствах и консульствах, филиалах и представительствах международных компаний.

МАГИСТРАТУРА «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ»

Вступительные испытания: тестирование по направлению.
Программы:

- ✓ Органы государственной и муниципальной власти в Российской Федерации: правовое регулирование и практика реализации;
- ✓ Правовое обеспечение административной и финансовой деятельности;
- ✓ Договорное право;
- ✓ Теория и практика применения уголовного закона;
- ✓ Право в сфере региональных международных отношений;
- ✓ Судебная адвокатура.

ИНСТИТУТ ФИЛОЛОГИИ, ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ И МЕДИАКОММУНИКАЦИИ

ФАКУЛЬТЕТ ФИЛОЛОГИИ И ЖУРНАЛИСТИКИ

Факультет предлагает не только обучение по основным образовательным программам, но и стажировки за границей в вузах-партнерах, участие в международных студенческих форумах, дополнительные образовательные программы по изучению русского и иностранных языков. Зарубежные партнеры — Университет им. Адама Мицкевича (Польша), Университет им. Кристиана Альбрехта (Германия), Университет Сон Мун (Южная Корея), Академия Игнацианум (Польша).

БАКАЛАВРИАТ «ФИЛОЛОГИЯ»

Профиль «Отечественная филология (русский язык и русская литература)»
Вступительные испытания: русский язык, литература, история.
Филология в практическом смысле — это область знания, предполагающая работу с любыми текстами, любого содержания и различных форм. Работа эта может быть разных видов (анализ, интерпретация, переработка, создание, распространение и пр.), в зависимости от целей, которыми руководствуется специалист.

Профиль «Отечественная филология (бурятский язык и литература, русский язык и литература)»
Вступительные испытания: русский язык, обществознание, бурятский язык, бурятская литература.

ИГУ — единственный вуз в регионе, осуществляющий подготовку кадров по профилю «Отечественная филология» (бурятский язык и литература, русский язык и литература) для образовательных учреждений Усть-Ордынского и Агинского округов и Республики Бурятия.

БАКАЛАВРИАТ «ЖУРНАЛИСТИКА»

Вступительные испытания: обществознание, русский язык, сочинение, собеседование.
Обучение позволяет студенту получить фундаментальные знания и практические навыки, позволяющие работать в различных медиа — от традиционных (печатные СМИ, радио, телевидение) до современных (интернет-журналистика). Регулярная практика в реально действующих медиа готовит студента к будущей профессии.

МАГИСТРАТУРА «ФИЛОЛОГИЯ»

Вступительные испытания: тестирование по направлению.
Программы:

- ✓ Аналитика художественного: литература и театр, кино, живопись;
- ✓ Русская литература;
- ✓ Лингвокриминалистика;
- ✓ Преподавание русского как иностранного;
- ✓ Русская филология для иностранцев;
- ✓ Бурятский язык.

МАГИСТРАТУРА «ЖУРНАЛИСТИКА»

Вступительные испытания: тестирование по направлению.
Программы:

- ✓ Менеджмент СМИ;
- ✓ Редактирование и выпуск медиатекстов;
- ✓ Менеджмент и управление коммуникационными процессами.

ФАКУЛЬТЕТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ

Укрепление международного сотрудничества — одно из приоритетных направлений деятельности факультета. У студентов есть возможность пройти образовательную стажировку в Испании, Польше, США, Японии, Италии, Германии, Бельгии, Мексике, Франции и других странах.

БАКАЛАВРИАТ «ЛИНГВИСТИКА»

Языки: английский, немецкий, французский, испанский, итальянский, китайский, корейский, японский.

Профиль «Перевод и переводоведение»
Вступительные испытания: иностранный язык, русский язык, история.
Будущие переводчики изучают историю, культуру, литературу стран изучаемых языков, теоретический и практический курс иностранных языков, теорию и практику перевода, устный и письменный перевод первого и второго иностранных языков в области охраны окружающей среды, международного и российского права, энергетики, здравоохранения, туризма и многое другое.

Профиль «Теория и методика преподавания иностранных языков и культур»

Вступительные испытания: иностранный язык, русский язык, история.
Студенты получают качественное классическое академическое образование, углубленно изучая два иностранных языка, историю и культуру стран изучаемого языка, педагогику, психологию общения.

Профиль «Теоретическая и прикладная лингвистика»
Вступительные испытания: иностранный язык, русский язык, история.

Профиль «Теория и практика межкультурной коммуникации»
Вступительные испытания: иностранный язык, русский язык, история.
Профиль нацелен на подготовку квалифицированных специалистов, способных инициировать и организовать коммуникацию, управлять ею, а также обладающих профессиональными знаниями в области фундаментальной теоретической лингвистики, общими социально значимыми знаниями в разных областях.

Профиль «Теория и практика межкультурной коммуникации»

Вступительные испытания: иностранный язык, русский язык, история.
Профиль нацелен на подготовку квалифицированных специалистов, способных инициировать и организовать коммуникацию, управлять ею, а также обладающих профессиональными знаниями в области фундаментальной теоретической лингвистики, общими социально значимыми знаниями в разных областях.

БАКАЛАВРИАТ «ЗАРУБЕЖНОЕ РЕГИОНОВЕДЕНИЕ»

Профили: «Регионы Америки», «Регионы Евразии»

Вступительные испытания: иностранный язык, русский язык, история.
Языки: китайский, английский, испанский.
Регионоведение — направление нового времени, которое готовит аналитиков, умеющих вести переговоры на иностранных языках, координировать международные программы и руководить проектами, сопровождать делегации за рубежом, консультировать по различным видам деятельности в сфере внешних и внутренних отношений.

МАГИСТРАТУРА «ЛИНГВИСТИКА»

Вступительные испытания: устный междисциплинарный экзамен.

- Программы:**
- ✓ Германские языки;
 - ✓ Русский язык и межкультурная коммуникация;
 - ✓ Теория коммуникации и коммуникативные технологии;
 - ✓ Теория и практика письменного и основы устного перевода;
 - ✓ Языки Дальнего Востока и Юго-Восточной Азии.

МАГИСТРАТУРА «ЗАРУБЕЖНОЕ РЕГИОНОВЕДЕНИЕ»

Вступительные испытания: устный междисциплинарный экзамен.

- Программа**
- ✓ Регионоведение и этнология стран Азиатско-Тихоокеанского региона.

ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

Факультет психологии представляет собой динамически развивающееся структурное подразделение ИГУ. В процессе обучения на факультете психологии используются активные методы обучения (тренинги, ролевое и деловое моделирование), что позволяет лучше развивать умения и навыки.

БАКАЛАВРИАТ «ПСИХОЛОГИЯ»

Вступительные испытания: биология, русский язык, математика профильного уровня.

Область профессиональной деятельности выпускников бакалавров-психологов включает решение комплексных задач в сфере образования, здравоохранения, культуры, спорта, обороноспособности страны, управления, социальной помощи населению и др.

МАГИСТРАТУРА «ПСИХОЛОГИЯ»

Вступительные испытания: тестирование по направлению.
Выпускники успешно реализуют себя как практические психологи в коммерческих и государственных организациях, а также в рамках частной консультативной практики.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

БАКАЛАВРИАТ «ИСТОРИЯ»

Вступительные испытания: история, обществознание, русский язык.
История — одна из основополагающих наук классического университетского образования. Фундаментальное историческое образование занимает важное место в формирующейся системе современной профессиональной специализации.

БАКАЛАВРИАТ «МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ»

Вступительные испытания: история, обществознание, русский язык.
В центре внимания программы — проблемы экономических и политических закономерностей развития различных государств мира, истории и современности международных отношений, рассмотрение практики и механизмов деятельности разнообразных международных организаций, а также получение практических навыков аналитического прогнозирования.

БАКАЛАВРИАТ «ЗАРУБЕЖНОЕ РЕГИОНОВЕДЕНИЕ»

Профиль «Азиатские исследования»
Вступительные испытания: иностранный язык, история, русский язык.

Безусловно, важным направлением внешней политики нашей страны является сотрудничество с государствами Азиатско-Тихоокеанского региона. Для качественного осуществления такого сотрудничества необходимы грамотные специалисты, знакомые с историей, культурой и языками стран АТР, а также своей страны, ведь привлекать иностранным партнерам уважение к нашему государству следует через ознакомление с русской национальной политикой и культурой.

БАКАЛАВРИАТ «ПОЛИТОЛОГИЯ»

Вступительные испытания: история, обществознание, русский язык.
Студенты получают необходимые знания для практической политической деятельности в качестве начинающих лидеров, активистов молодежных объединений, общественных организаций и политических партий. Им доступна карьера депутата, публичного политика.

БАКАЛАВРИАТ «КУЛЬТУРОЛОГИЯ»

Вступительные испытания: обществознание, русский язык, история. Программа обучения включает фундаментальную гуманитарную подготовку (изучение вопросов из сферы философии, социальных наук, теории и истории культуры, мировой истории), а также выработку практических навыков, необходимых для работы в сфере культуры.

БАКАЛАВРИАТ «МУЗЕОЛОГИЯ И ОХРАНА ПАМЯТНИКОВ КУЛЬТУРНОГО И ПРИРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ»

Вступительные испытания: история, русский язык, обществознание.
Музеолог — выпускник университета, востребованный широкой сетью исследовательских и культурно-просветительских учреждений, связанных с проблемами выявления, изучения, сохранения и использования культурного и природного наследия.

БАКАЛАВРИАТ «ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОТЫ С МОЛОДЕЖЬЮ»

ФАКУЛЬТЕТ СЕРВИСА И РЕКЛАМЫ

К процессу обучения на факультете привлекаются ведущие специалисты из региона, Москвы и других городов России, а также из Италии, США, Франции и др. У студентов есть возможность обучения в партнерских вузах: от учебы в течение семестра до параллельного обучения с получением двух дипломов.

БАКАЛАВРИАТ «РЕКЛАМА И СВЯЗИ С ОБЩЕСТВЕННОСТЬЮ»

Профили: «Реклама и связи с общественностью в коммерческой сфере», «Анимация и мультимедиа в рекламе и связях с общественностью».
Вступительные испытания: обществознание, русский язык, история.
В современном мире без использования средств рекламы и связей с общественностью невозможна не только коммерческая деятельность, но и деятельность политических партий, благотворительных и других общественных организаций, институтов гражданского общества.

Вступительные испытания: история, обществознание, русский язык.

В процессе учебы студенты знакомятся с азами юриспруденции, с молодежными движениями в стране и мире, получают представление о молодежной политике и молодежных субкультурах.

БАКАЛАВРИАТ «РЕГИОНОВЕДЕНИЕ РОССИИ»

Вступительные испытания: история, обществознание, русский язык.
Главная задача этого направления — подготовка специалистов, способных осуществлять предоставление информационных, коммуникационных, аналитических, консультационных, образовательных и других услуг организациям и частным лицам, нуждающимся в комплексной систематизированной информации о РФ.

БАКАЛАВРИАТ «РЕЛИГИОВЕДЕНИЕ»

Вступительные испытания: история, русский язык, обществознание.
Студенты изучают основные мировые религии. Факультет дает возможность рассмотреть религию в ее философском, социологическом, антропологическом аксиологическом и психологическом аспектах.

БАКАЛАВРИАТ «ТЕОЛОГИЯ»

Профиль «Систематическая теология»
Вступительные испытания: история, русский язык, обществознание.
Направление предусматривает изучение основ религии, рассматривает религиозное мировоззрение изнутри, с позиции верующих.

БАКАЛАВРИАТ «ФИЛОСОФИЯ»

Вступительные испытания: история, русский язык, обществознание.
Философское образование — самое классическое из всех возможных. Будущие философы осваивают онтологию и теорию познания. Изучают историю российской и зарубежной философской мысли. Знакомятся с философскими проблемами научных дисциплин. Практикуются в социальной философии и логике.

МАГИСТРАТУРА «ИСТОРИЯ»

Вступительные испытания: устный междисциплинарный экзамен.

- Программы:**
- ✓ Археология;
 - ✓ Отечественная история;
 - ✓ История международных отношений.

МАГИСТРАТУРА «МЕЖДУНАРОДНЫЕ ОТНОШЕНИЯ»

Вступительные испытания: устный междисциплинарный экзамен.

- Программы:**
- ✓ История международных отношений XX столетия;
 - ✓ Международные процессы и РФ.

МАГИСТРАТУРА «ЗАРУБЕЖНОЕ РЕГИОНОВЕДЕНИЕ»

Вступительные испытания: устный междисциплинарный экзамен.

- Программа**
- ✓ Евразийские исследования.

МАГИСТРАТУРА «РЕЛИГИОВЕДЕНИЕ»

Вступительные испытания: тестирование по направлению.

- Программа**
- ✓ Методологические основания религиоведения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ ЭКОНОМИКИ И ЛИНГВИСТИКИ

В институте созданы все условия для эффективного обучения студентов. Занятия проводят высококвалифицированные преподаватели, в том числе носители языка.

БАКАЛАВРИАТ «ЛИНГВИСТИКА» (для иностранных граждан)

Вступительные испытания: русский язык, иностранный язык, история.

Программа обучения бакалавров ориентирована на иностранных студентов и предусматривает изучение русского как иностранного и английского языков. Студенты приобретают практические навыки в лингводидактический и научно-исследовательской деятельности, овладевают теоретическими основами обучения иностранным языкам, закономерностями становления способности к межкультурной коммуникации и др.

МАГИСТРАТУРА «ЛИНГВИСТИКА» (для иностранных граждан)

Вступительные испытания: тестирование по направлению.
Подробнее о поступлении на гуманитарные направления обучения можно узнать в приемных комиссиях соответствующих факультетов и институтов, а также в центральной приемной комиссии ИГУ и на сайте университета isu.ru.

По материалам приемной комиссии ИГУ.

